Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2014
Numéro d’ordre du candidat
Section: G

Branche: ECONOMIE POLITIQUE

l. L'ETAT — ROLE ECONOMIQUE ET SOCIAL (20 points)

1.1. Définissez les « dépenses en capital » de I'Etat et donnez leur composition ainsi que deux
exemples concrets de dépenses en capital réalisées par I'Etat au cours des cing derniéres
annéees ! (5 pts)

1.2. Un des objectifs poursuivis par les pouvoirs publics est d’éviter les déséquilibres économiques,
comme le chémage. Expliquez, comment une baisse des imp6ts décidée par le gouvernement
peut aider a lutter contre le chémage ! (5 pts)

1.3. Exercice.

Soient les fonctions suivantes: C =0,75 Yq + 350 I=1o=550
G =Go =450 E =Eo=150
M=0,25Ya Ya=Y-T
T=0,20Y

a) Calculez le revenu national d’équilibre et le multiplicateur keynésien (laissez six décimales
au multiplicateur) ! (3 pts)

b) Calculez le solde budgétaire correspondant au revenu national d’équilibre ! (1 pt)

¢) Le gouvernement voudrait atteindre le revenu national de plein-emploi de 3400 par une

variation des dépenses gouvernementales. Quelle est la politique budgétaire appropriée
dans ce cas ? Justifiez votre réponse ! (1 pt)

d) Calculez la variation nécessaire des dépenses gouvernementales autonomes pour
réaliser le revenu national de plein-emploi, ainsi que le nouveau solde budgétaire !
Commentez vos résultats ! (5 pts)

Il. MONNAIE ET POLITIQUE MONETAIRE (8 points)

1.1. Quel est 'objectif principal visé par la Banque centrale européenne (BCE), lorsqu’elle décide
de baisser son taux d’intérét directeur ? Comment cette politique est-elle appelée ? Expliquez son
fonctionnement ! Quel est I'autre objectif principal de la BCE ? (8 pts)

lll. EMPLOI ET CHOMAGE (10 points)

lll.1. Expliquez pourquoi le progrés technique peut étre une source de chémage et illustrez vos
explications par deux exemples concrets | Comment ce type de chémage s’appelle-t-il ?
Définissez-le ! (5 pts)

lll.2. Expliquez pourquoi la délocalisation de la production est source de chémage dans les pays
de 'Europe de I'Ouest ! (5 pts)
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IV. LES RELATIONS ECONOMIQUES INTERNATIONALES (16 points)

IV. 1. Dans quelles balances partielles du Luxembourg et de quel cété (recettes ou dépenses) faut-il
comptabiliser les opérations suivantes :

a) le salaire payé par I'entreprise luxembourgeoise Cactus S.A. a un frontalier belge ;
b) le paiement de la note a I'H6tel Royal & Luxembourg par un touriste chinois. (2 pts)

IV.2. Les partisans du protectionnisme préconisent I'intervention de I'Etat afin de pouvoir controler le
flux des échanges internationaux. Quels sont les arguments qu’ils avancent en faveur du
protectionnisme ? Expliquez ! (6 pts)

IV.3. Expliquez, en vous appuyant sur un graphique, comment une augmentation de I'offre de dollars
influence le cours du dollar par rapport a I'euro ! Quelles peuvent étre les raisons d’une
augmentation de I'offre de dollars dans la zone euro ? (8 pts)

V. QUESTION DE REFLEXION (6 points)

Le graphique ci-dessous reprend I'évolution du solde de la balance commerciale du Luxembourg de
1960 a 2012 (en millions d’euros). Commentez son évolution ! Quelles sont les causes de cette
évolution ?
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